
令和４年度第４回文化財保護審議会 会議録 
 

１ 日  時 令和４年９月１日（木）午後６時～６時４０分 

２ 場  所 郷土資料館「けやき館」体験学習室 

３ 出 席 者 会 長 平山 和治 副会長 塩島  清志 

              委 員 池谷 功、大久保 伴季、北爪 寛之、栗原 耕司、 

久保田 吉範、髙橋 公江、村上 文男 

        事務局 町田図書館長、上出文化財担当主査、谷亀図書係主任 

４  欠 席 者 森田 美和子 

５  議   題  （１）郷土研修会について 

（２）産業まつりについて 

(３) 委員勉強会等の日程について 

（４）郷土資料館事業について 

(５) その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～２ 

８ 会議内容 

 

開会 

会長挨拶 

議題（１）郷土研修会について 

（資料１） 

事務局  ・審議会委員６名、事務局４名、一般参加者１０名の合計２０名で 

実施予定です。 

平山会長  当初の案では、一般参加者１５名の募集予定でしたが、一般の参

加者１０名の応募であったため、委員の皆様改めて参加を呼び掛

けることになりました 

 

議題（２）産業まつりについて 

事務局   今年度の産業まつりも延期する旨を担当者から聞いています。 

平山会長  今年は「獅子舞」の展示を計画していたが、残念ながら産業まつ 

りが延期になってしまった。少しでも獅子舞の隆興を図りたい 

と思っていただけに残念です。 

 

議題（３）委員勉強会等の日程について 

（資料２） 

事務局   勉強会の日程について、アンケートをとらせていただきました。

１０月６日に第５回文化財保護審議会定例会がありますので、そ

こで行程等を最終的に確認した上で１０月８日に実施するのが、

流れとしてはよいかと考えています。 



村上委員  １０月８日開催ということで、研修場所だけは決めておきたいと 

思う。見学場所は石畑の阿弥陀堂、大澤氏の石碑、立山の地蔵様 

の３箇所を見学するのはどうか。 

平山会長  勉強会について他に何かご意見があれば伺いたい。 

 

議題（４）郷土資料館事業について 

北爪委員  ※郷土資料館事業について説明 

 

議題（５）その他 

事務局   定例会開催時間等について、アンケート結果に基づき、平日の日

中ということで調整させていただきたい。２月の審議会は２日の

午後６時からを予定していましたが、時間帯を日中に変える方向

で調整させていただければと思います。３月の審議会は、議会の

日程が確定次第、日時を調整させていただければと思います。 

平山会長  審議会の開催は午前中がよいでしょうか、午後がよいでしょう

か。（挙手により、午前が賛成多数） 

正午前には終わる形にしたいので、午前１０時から開催というこ

とでよろしいでしょうか。 

事務局   殿ケ谷の玉林寺公園の東側に住宅建設が始まっている場所があり、 

その場所は、埋蔵文化財の「包蔵地」として町が指定している箇所 

となっています。先日、「緊急試掘」ということで試掘調査を行い 

ました。その結果、縄文中期と思われる土器片が４点ほど見つかり

ました。大きさは大体数センチ程度のものです。土地はかなり攪乱

された状態であり、深い場所まで年代の新しい土が入り込んでい

る状況ではあったようです。試掘を担当した事業者の話では、その

場所にもともと埋蔵されていた土器片かは、分からないとのこと

でした。他に「ピット」と呼ばれている木を埋めたような跡もあっ

たのですが、それが天然木によるものなのか、人が作った構造物な

のかも、分からないとのことでした。 

 

閉会 


